

中国黄金集团有限公司“两学一做”学习教育常态化制度化

简 报

第 32 期

中国黄金集团有限公司“两学一做”学习教育领导小组办公室

2018 年 5 月 24 日

中国黄金集团有限公司党委理论学习中心组 进行第五次集体学习

5 月 22 日，中国黄金集团有限公司党委理论学习中心组进行第五次集体学习，本次学习会的主题是：学习领会习近平总书记关于国有企业改革发展和党建的重要思想，围绕集团公司改革发展实际，就如何建设高素质专业化党员干部队伍、统筹推进各类人才队伍建设等进行研讨交流。党委书记、董事长宋鑫主持学习会，中心组成员参加学习。

宋鑫领学了习近平总书记在纪念马克思诞辰 200 周年大会上的讲话；领学解读了《中华人民共和国监察法》。党委副书记、工会主席王晓梅领学解读了《习近平谈治国理政》第二卷第五部分推动全面从严治党向纵深发展的前三篇文

章：《做焦裕禄式的县委书记》《守纪律，讲规矩》《增强看齐意识》。党委委员、副总经理魏山峰领学解读了党的十九大报告第十三部分“坚定不移全面从严治党，不断提高党的执政能力和领导水平”之建设高素质专业化干部队伍。

中心组成员还结合中央办公厅印发的《关于进一步激励广大干部新时代新担当新作为的意见》，自学了《习近平强调领导干部要“五个过硬”》和《“平语”近人——习近平如何关心人才工作》等文章。并就如何建设高素质专业化党员干部队伍、统筹推进各类人才队伍建设等主题进行了研讨交流。

在学习习近平总书记在纪念马克思诞辰 200 周年大会上的讲话时，大家表示，习近平总书记的重要讲话，高屋建瓴，视野宏大，思想深刻，内容丰富，是一篇马克思主义的纲领性文献，为我们党站在新的历史起点上正确看待马克思主义，科学运用马克思主义，坚持用马克思主义观察时代、解读时代、引领时代，用鲜活丰富的当代中国实践推动马克思主义发展，不断开辟当代中国马克思主义、21 世纪马克思主义新境界，提供了思想指南和根本遵循。

宋鑫强调，习近平新时代中国特色社会主义思想，是新时代我们党坚持和发展马克思主义的最新理论成果，习近平总书记以一系列原创性战略性的重大思想观点丰富和发展了马克思主义。要在全集团范围内持续兴起学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的十九大精神的热潮，坚持用当代马克思主义指引前进方向，切实提高政治站

位，增强“四个意识”，坚定“四个自信”，勇于担当担责，坚持学用相长，做到知行合一，坚决维护习近平总书记在党中央和全党的核心地位，坚决维护以习近平同志为核心的党中央权威和集中统一领导，自觉做习近平新时代中国特色社会主义思想的坚定信仰者、忠实实践者、有力传播者。

在学习《中华人民共和国监察法》时，宋鑫指出，制定监察法是党中央作出的重大决策部署，是我国法律制度建设中的一件大事，具有里程碑的意义。监察法是对党的十八大以来反腐败实践经验的理性总结，是对我国历史上监察制度的有益借鉴，意义重大、影响深远。我们要提高政治站位，从新时代党和国家事业发展全局和战略的高度，充分认识制定监察法的重大意义，不断增强学习贯彻监察法的思想自觉和行动自觉，切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来，全面推进监察法的贯彻实施。

在围绕建设高素质专业化党员干部队伍、统筹推进各类人才队伍建设等主题进行交流时，大家表示，企业做强做大，是吸引人才的根本，要做到待遇留人、感情留人、事业留人，让各项政策落到实处，防止人才流失。在人才培养和干部使用上，要进一步解放思想，大胆选用年轻干部，建立人才培养流动机制，优化政策、健全平台，更好地吸引人才、留住人才。

宋鑫强调，集团公司的发展离不开人才，一要认识到集团公司人才发展的紧迫性和危机感，人力资源部要研究国际国内同行业人才培养引进管理使用的好方法，找差距、补短

板。二要研究如何把现有人才队伍作用发挥到最佳。目前集团公司已经研究了管理序列、技术人员序列、技工序列三个晋升通道，下一步要把三条通道的晋升条件细化落实，真正打通，并督导各权属企业认真落实。三要统筹推进各类人才队伍建设，特别是加强优秀年轻干部的培养、选拔和任用，保证使用上有梯队、选择上有空间。四要认真落实集团公司出台的各项制度文件，尤其是《关于进一步促进科技创新工作指导意见（试行）》，在政策落实落地中持续优化提升，并加强对制度落实情况的督查，形成闭环。五是各级党委、相关部门要关心爱护基层干部，特别是对边远地区、条件艰苦的矿山企业的干部员工，要主动为他们排忧解难，让他们安身、安心、安业。

集团公司党委办公室、党委组织部、党委宣传部、纪委办相关部门负责人列席学习会。

报：国资委党委办公厅、党建工作局、宣传工作局，驻集团公司监事会，董事会、集团公司领导。

发：集团公司各部门，各相关企业。

2018年5月24日印发